



玉环民警颜曰春抓捕嫌犯时壮烈牺牲

王昌荣王双全作出批示

本报记者 陈佳妮 通讯员 台公宣

本报讯 昨日,台州警方发布消息:玉环市公安局刑侦大队民警颜曰春在处置一起刑事警情时壮烈牺牲。

10月27日20时许,玉环警方接到市民报警,立即组织刑侦大队民警颜曰春等4名警力前往玉环芦浦高速出口设卡检查。23时20分左右,颜曰春在控制嫌犯过程中,被犯罪嫌疑人梁某驾驶车辆冲撞致伤,经医院全力抢救无效,于10月28日2时56分壮烈牺牲,年仅40岁。

案件发生后,各级党委政府、公安机关高度重视。省委常委、政法委书记王昌

荣,副省长、省公安厅厅长王双全分别作出批示,向颜曰春同志的家属表示慰问,并要求做好善后处理工作,依法严惩凶手。台州市副市长、公安局长伍建利等领导立即赶赴玉环指挥处置。28日14时许,警方在玉环市玉城街道将犯罪嫌疑人梁某抓获。

目前,后续侦查和善后慰问等工作正在进行中。

据了解,1978年12月出生的颜曰春是玉环市公安局刑侦大队民警,他扎根一线19年,从普通的刑警成长为刑侦技术骨干,多次受到嘉奖,还在2014年被评为“全市破案能手”。

当警察一直是颜曰春的追求,1996年,初中刚毕业的他,就考入了宁波人民警察学院交通管理专业。1999年毕业时,他被分配到了沙门派出所,做起了刑警。在此过程中,他意识到,警察不仅是法律的捍卫者,更是群众生命财产安全的守护者。

工作后不久,为了提高自己的业务水平,颜曰春在2002年边工边读,考上了浙江警察学院法学系。有了强大的理论知识,颜曰春工作起来更加得心应手,2004年,由于他工作表现突出,被选调至玉环县公安局刑侦大队直属中队。

被选调后,接触到更多刑事案件的颜曰春,开始对现场勘查产生了浓厚兴趣,并

认真钻研起来。在中队待了7年,他也逐渐成长为技术骨干,并凭借出色的工作成绩,从直属中队调到了反盗抢特战队,又从特战队调到了港北技术室。2015年3月,面对全县盗抢骗案件高发的状况,他主动请缨,调回特战队,专门负责通讯网络诈骗等案件的侦破。

对于这位老大哥,同事们都十分钦佩,对他的评价也很高。“我们平时都叫他春哥,不仅因为他年龄比我们大,还因为他平时工作出色、认真、积极、细心,毫无怨言,值得我们尊称。”颜曰春的同事林晟难过得说,对于颜曰春的牺牲,同事们都非常悲痛。



畲乡庆丰收

10月28日,武义县桃溪镇锦平村举行畲乡庆丰收活动,畲民和游客在田头舞台跳起丰收舞,并进行传统手工割稻、稻桶脱粒、挑粮、吃丰收宴,再现了传统农耕画卷。图为游客和当地畲民在参加传统手工割稻比赛。

张建成 摄

省高院邀请省检察院检察长列席审委会

检察长列席同级法院审委会将成常态

通讯员 孟焕良 本报记者 高敏

本报讯 10月26日下午,浙江省高级人民法院院长李占国主持召开浙江高院审委会,就两起刑事上诉案件进行讨论。省检察院检察长贾宇应邀列席,并就两起案件发表检察监督意见。

这也是近年来省检察院检察长首次列席省高院审委会。

会上,承办法官汇报了案件情况,贾宇检察长结合案件的事实认定、证据采信、法律适用等问题逐案发表检察意见,

审委会委员发表意见并经过表决作出了决定。

李占国强调,审委会制度是中国特色社会主义司法制度的重要组成部分。检察院是国家的法律监督机关,检察长列席同级法院审委会会议,是法律赋予检察机关的一项重要法律监督职能,对于法院加强审委会工作、提高审委会的水平和规范化建设、保证法律统一正确实施、共同维护社会公平正义发挥了重要作用。全省各级法院要严格遵守宪法和法律规定,自觉接受检察机关诉讼监督,在诉讼活动中

坚持分工负责、互相配合、互相制约,确保严格公正司法。要认真落实检察长列席同级法院审委会会议制度,使审委会成为审判机关与检察机关相互沟通交流的重要平台,共同维护司法公正,增强司法权威,努力实现“让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”的目标。

贾宇强调,检察长列席审委会作为强化对司法活动监督的一项重要工作,既不是来“走秀”,也不想“走过场”,更不做所谓的“第二公诉人”,而是来做法院的诤友、益友。全省各级检察机关要与法院建

立协调、积极的良性工作关系,将检察长列席审委会工作打造成法检双方学习交流的平台、统一司法标准的平台、维护宪法和法律权威的平台;全省各级检察院检察长今年下半年要实现列席审委会的全覆盖,以务实的态度共同把这项制度贯彻好、落实好、坚持好;要与法院协同研究细化列席程序、案件范围以及相关措施等,确保检察长列席审委会工作的常态化、制度化。

据了解,目前全省已有50余家检察院检察长列席同级法院审委会。

导读

着力打造新时代人民调解浙江样板

我省召开坚持发展“枫桥经验”实现矛盾不上交工作总结部署电视电话会议

战斗在敌人的心脏

——记“龙潭三杰”之一钱壮飞

隐蔽战线的英烈

